

Αρχές Οικονομικής Θεωρίας - Κεφάλαιο Πρώτο: Βασικές Οικονομικές Έννοιες	
Εκπαιδευτικός, Παναγιώτης Φουτσιτζής, Οικονομολόγος.	
1	Όλα τα αντικείμενα επέχουν θέση χρήματος, δηλαδή όλα τα αντικείμενα είναι χρήματα, αφού μπορούν ανταλλάγουν.
2	Πολλοί οικονομολόγοι υποστηρίζουν ότι υπάρχει και ένας τέταρτος συντελεστής παραγωγής, που τον ονομάζουν επιχειρηματικότητα.
3	Την οικονομία (ως επιστήμη) ενδιαφέρουν δεν ενδιαφέρουν οι οικονομικές ανάγκες,
4	Έστω δύο αγαθά ψωμί και όπλα, το κατά μονάδα κόστος του ψωμιού σε όρους όπλων είναι το αντίστροφο του κατά μονάδα κόστους των όπλων σε όρους ψωμιού.
5	Όταν λέμε ότι π.χ. ένα ποδήλατο κοστίζει 100 ευρώ, τα ευρώ αυτά αντιπροσωπεύουν όλα τα άλλα προϊόντα που θα μπορούσαν να αγοραστούν αντί του ποδηλάτου.
6	Στη σύγχρονη εποχή κάθε άτομο συνήθως απασχολείται στην παραγωγή πολλών προϊόντων.
7	Ως επιχειρηματικότητα θεωρείται η ικανότητα που έχουν ορισμένοι άνθρωποι να διαβλέπουν κέρδος σε διάφορες οικονομικές δραστηριότητες και να αναλαμβάνουν να συνδυάσουν τους άλλους τρεις συντελεστές, για να γίνει η παραγωγή.
8	Αυξανόμενο κόστος ευκαιρίας σημαίνει ότι απαιτούνται ολοένα και περισσότερες μονάδες από τα άλλα αγαθά για την παραγωγή κάθε επιπλέον μονάδας του συγκεκριμένου αγαθού.
9	Η ζήτηση των αγαθών από τα άτομα δεν έχει σχέση με την προσπάθεια ικανοποίησης των αναγκών τους.
10	Τα στοιχεία που αποτελούν τους συντελεστές της παραγωγής μετατρέπονται σε συντελεστές παραγωγής, όταν χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία.
11	Ο όρος εξέλιξη αναγκών αναφέρεται στη διαφοροποίηση των αναγκών
12	Το σύνολο των προϊόντων που έχει τη δυνατότητα να παράγει κάθε οικονομία, μέσα σε μια συγκεκριμένη χρονική περίοδο δείχνει τις παραγωγικές δυνατότητες της οικονομίας.
13	Η αβεβαιότητα που υπάρχει στην οικονομική ζωή έχει οδηγήσει τα άτομα στην ανάπτυξη μεθόδων για την ολική ή μερική εξασφάλισή τους (πχ ο κλάδος των ασφαλίσεων)
14	Ο συντελεστής κεφάλαιο περιλαμβάνει όλα τα προϊόντα που χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία για την παραγωγή άλλων προϊόντων.
15	Η σχετική έλλειψη αγαθών είναι στην πραγματικότητα έλλειψη παραγωγικών συντελεστών. Το πρόβλημα αυτό είναι προσωρινό και δεν απασχολεί όλες τις κοινωνίες.
16	Το οικονομικό πρόβλημα κάθε κοινωνίας προέρχεται από τη διαφορά που υπάρχει μεταξύ του πλήθους των αναγκών που οι άνθρωποι επιδιώκουν να ικανοποιήσουν και του περιορισμένου όγκου των αγαθών που υπάρχουν για την ικανοποίηση αυτών των αναγκών.
17	Χρήμα είναι ο,τιδήποτε η κοινωνία αποδέχεται ως γενικό μέσο ανταλλαγής.
18	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι ροές προϊόντων, παραγωγικών συντελεστών, υπηρεσιών και χρήματος έχουν πάντοτε το ίδιο μέγεθος
19	Απαραίτητα στοιχεία της παραγωγικής διαδικασίας είναι μόνο η ανθρώπινη προσπάθεια και τα εργαλεία.
20	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι παραγωγικοί συντελεστές που κατέχουν τα νοικοκυριά ρέουν προς τις επιχειρήσεις όπου μετατρέπονται σε προϊόντα.
21	Η έννοια της αγοράς δεν περιορίζεται σε ένα γεωγραφικό χώρο, αλλά περιλαμβάνει όλα εκείνα τα μέσα με τα οποία μπορεί να πραγματοποιηθεί μια αγοραπωλησία και όλους τους σχετικούς χώρους.
22	Το πραγματικό κόστος ενός αγαθού είναι τα άλλα αγαθά που θυσιάστηκαν για την παραγωγή του.
23	Την σχετική έλλειψη των αγαθών προσπαθούν οι άνθρωποι να ξεπεράσουν με την οργανωμένη δραστηριότητα, με την ανάπτυξη της τεχνολογίας, με την εξεύρεση νέων παραγωγικών πόρων κτλ.
24	Ορισμένες ανάγκες υπόκεινται σε προσωρινό κορεσμό ενώ άλλες σε μόνιμο.
25	Η ταχύτητα με την οποία επέρχεται ο κορεσμός μιας ανάγκης είναι θέμα υποκειμενικό, δηλαδή διαφέρει από άτομο σε άτομο.
26	Ορισμένα από τα αγαθά βρίσκονται ελεύθερα στην φύση, όπως το φως, η θερμότητα του ήλιου, κτλ. Τα αγαθά αυτά συνήθως ονομάζονται ελεύθερα αγαθά.
27	Το κόστος ευκαιρίας είναι, συνήθως, σταθερό αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι συντελεστές παραγωγής δεν είναι εξίσου κατάλληλοι για την παραγωγή όλων των αγαθών.
28	Με τη χρησιμοποίηση του χρήματος η ανταλλαγή ονομάζεται αγοραπωλησία.
29	Το πιεστήριο του τυπογραφείου είναι υλικό, διαρκές και κεφαλαιουχικό αγαθό.

30	Το χαρακτηριστικό στοιχείο των συντελεστών της παραγωγής είναι ότι για κάθε χρονική περίοδο και για κάθε οικονομία θεωρούνται απεριόριστοι.
31	Κάθε αντικείμενο που είναι γενικά αποδεκτό ως μέσο συναλλαγής των αγαθών, επέχει θέση χρήματος.
32	Η ΚΠΔ δείχνει τις μικρότερες ποσότητες ενός προϊόντος που είναι δυνατό να παραχθούν σε μια οικονομία για κάθε δεδομένη ποσότητα του άλλου προϊόντος.
33	Το πραγματικό κόστος ενός ποδηλάτου είναι όλα τα άλλα προϊόντα που θα μπορούσαν να αγοραστούν αντί του ποδηλάτου.
34	Όταν η αύξηση της παραγωγής ενός προϊόντος δεν επιφέρει μείωση ενός (ή του) άλλου σημαίνει ότι η οικονομία παράγει συνδυασμούς προϊόντων αριστερά της ΚΠΔ.
35	Το πιεστήριο του τυπογραφείου είναι καταναλωτό αγαθό.
36	Το χαρακτηριστικό στοιχείο των συντελεστών της παραγωγής είναι ότι για κάθε χρονική περίοδο και για κάθε οικονομία θεωρούνται δεδομένοι.
37	Η μεγάλη εξειδίκευση των ανθρώπων σε μία δραστηριότητα, στο πλαίσιο του καταμερισμού των έργων, μετατρέπει την εργασία σε ανιαρή απασχόληση.
38	Το σύνολο των γνώσεων και ικανοτήτων που αποκτά ο άνθρωπος με την μόρφωση και την εμπειρία ονομάζουμε κεφάλαιο.
39	Τα κεφαλαιουχικά αγαθά είναι μόνο διαρκή.
40	Αυξανόμενο κόστος ευκαιρίας σημαίνει ότι καθώς αυξάνεται η παραγωγή ενός αγαθού (π.χ. όπλων), αποσπώνται από την παραγωγή άλλων αγαθών (π.χ. ψωμιού) συντελεστές που είναι όλο και περισσότερο κατάλληλοι για την παραγωγή του πιο πάνω αγαθού (όπλων).
41	Το κύριο χαρακτηριστικό των οικονομικών αγαθών είναι ότι βρίσκονται σε περιορισμένες ποσότητες σε σχέση με τις ανάγκες που ικανοποιούν.
42	Σε μια συγκεκριμένη χρονική περίοδο, όσο αυξάνεται η ποσότητα ενός συγκεκριμένου αγαθού που χρησιμοποιείται για την ικανοποίηση μιας ανάγκης, τόσο η ένταση αυτής της ανάγκης μειώνεται, ώσπου επέρχεται πλήρης ικανοποίηση ή κορεσμός.
43	Οι οικονομικές ανάγκες ως σύνολο είναι δεν είναι απεριόριστες
44	Το ίδιο αγαθό μπορεί να ανήκει σε δύο κατηγορίες, ανάλογα με το σκοπό της χρήσης του.
45	Οι συντελεστές της παραγωγής ταξινομούνται σε τρεις κατηγορίες, που προσδιορίζονται με τους όρους εργασία, έδαφος και κεφάλαιο.
46	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι ροές προϊόντων, παραγωγικών συντελεστών, υπηρεσιών και χρήματος έχουν πάντοτε το ίδιο μέγεθος
47	Ένας σημαντικός παράγοντας που επηρεάζει την οικονομική ζωή των ανθρώπων είναι η αβεβαιότητα που υπάρχει σχετικά με τα αποτελέσματα των ενεργειών τους.
48	Καταναλωτικά αγαθά είναι εκείνα που χρησιμοποιούνται για την έμμεση ικανοποίηση των αναγκών των επιχειρήσεων δηλαδή για παραγωγή.
49	Σε μακροχρόνιες περιόδους το μέγεθος των παραγωγικών συντελεστών μεταβάλλεται, αλλά βραχυχρόνια μπορούν να θεωρηθούν δεδομένοι.
50	Μπορούν να παραχθούν συνδυασμοί ποσοτήτων παραγόμενων αγαθών δεξιά της ΚΠΔ αν αυξηθούν αρκετά οι ποσότητες των παραγωγικών συντελεστών της οικονομίας ή αν βελτιωθεί αρκετά η τεχνολογία της παραγωγής ή αν υπάρξει συνδυασμός των δύο.
51	Η έννοια της αγοράς περιορίζεται σε ένα γεωγραφικό χώρο.
52	Επειδή οι ανάγκες των ανθρώπων είναι σχετικά μεγάλες, οι παραγωγικοί συντελεστές και τα προϊόντα που παράγονται απ' αυτούς βρίσκονται σε στενότητα, δηλ. είναι περιορισμένοι σε σχέση με τις ανάγκες των ατόμων.
53	Γενικά το κόστος ευκαιρίας όχι μόνο δεν είναι το ίδιο, αλλά συνήθως είναι αυξανόμενο.
54	Διαρκή είναι εκείνα τα αγαθά που μπορούν να χρησιμοποιηθούν πολλές φορές για τον ίδιο σκοπό, χωρίς να μεταβληθεί η φυσική τους υπόσταση.
55	Το ψυγείο είναι καταναλωτό αγαθό.
56	Για καθεμία από τις ροές αγαθών και παραγωγικών συντελεστών και υπηρεσιών υπάρχει μια αντίθετη ροή χρήματος.
57	Σε πολύ παλαιότερες εποχές οι ανταλλαγές προϊόντων μεταξύ νοικοκυριών ήταν σε μεγάλη κλίμακα (πολλές).
58	Τα οικονομικά αγαθά ή προϊόντα (επειδή παράγονται με κάποια διαδικασία) ή εμπορεύματα (επειδή γίνονται αντικείμενα αγοράς και πώλησης) είναι αποτέλεσμα της παραγωγικής προσπάθειας των ανθρώπων.

59	Ένα βιβλίο στο σπίτι μας είναι καταναλωτικό αγαθό, ενώ το ίδιο βιβλίο αν ανήκει στη βιβλιοθήκη ενός πανεπιστημίου, είναι κεφαλαιουχικό αγαθό.
60	Η Οικονομική Επιστήμη μελετάει όλα τα αγαθά.
61	Η κυκλοφορία των προϊόντων μέσα στο οικονομικό σύστημα συνοδεύεται από μια αντίθετη σε κατεύθυνση κυκλοφορία χρήματος.
62	Η παραγωγική διαδικασία αναλαμβάνεται από τις επιχειρήσεις.
63	Το κεφάλαιο περιλαμβάνει τα διάφορα μηχανήματα, τις εγκαταστάσεις, τα εργαλεία, τα σκεύη κτλ, εκτός από τα κτήρια που ανήκουν στον συντελεστή "γη ή έδαφος"
64	Κεφαλαιουχικά αγαθά είναι εκείνα που χρησιμοποιούνται μια φορά για το σκοπό που έχουν παραχθεί.
65	Το χαρακτηριστικό των εργαλείων είναι ότι αποτελούν προϊόντα παραγωγής και χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία για την παραγωγή άλλων προϊόντων, είναι δηλαδή παραχθέντα μέσα παραγωγής.
66	Σε μια συγκεκριμένη χρονική περίοδο, όσο αυξάνεται η ποσότητα ενός συγκεκριμένου αγαθού που χρησιμοποιείται για την ικανοποίηση μιας ανάγκης, τόσο η ένταση αυτής της ανάγκης αυτής αυξάνεται.
67	Η σοκολάτα είναι υλικό, καταναλωτό και καταναλωτικό αγαθό.
68	Στις σύγχρονες οικονομίες οι ανταλλαγές αγαθών γίνονται με τη μεσολάβηση του χρήματος.
69	Στην ανάλυση του οικονομικού συστήματος και της λειτουργίας της αγοράς υποθέτουμε ότι οι καταναλωτές γνωρίζουν τις τιμές των προϊόντων που προσφέρονται στην αγορά.
70	Χρήμα είναι ο,τιδήποτε μπορεί να ανταλλαχθεί.
71	Το χρηματικό κόστος δεν είναι παρά το πραγματικό ή εναλλακτικό κόστος εκφρασμένο σε χρήμα (π.χ. ευρώ).
72	Σε μακροχρόνιες περιόδους το μέγεθος των παραγωγικών συντελεστών θεωρείται σταθερό.
73	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι παραγωγικοί συντελεστές που κατέχουν οι επιχειρήσεις ρέουν προς τα νοικοκυριά.
74	Η διαφήμιση συμβάλλει μόνο στην εξέλιξη των αναγκών.
75	Τα οικονομικά αγαθά και οι συντελεστές που τα παράγουν βρίσκονται σε στενότητα, αυτό σημαίνει ότι, αν μια οικονομία θελήσει να αυξήσει την ποσότητα ενός αγαθού πρέπει να μειώσει την ποσότητα κάποιου άλλου.
76	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι ροές προϊόντων, παραγωγικών συντελεστών, υπηρεσιών και χρήματος είναι σταθερές και αμετάβλητες.
77	Στην ανάλυση του οικονομικού συστήματος και της λειτουργίας της αγοράς υποθέτουμε, ότι οι επιχειρηματίες γνωρίζουν τις τιμές των παραγωγικών συντελεστών και την κατάσταση των αγορών.
78	Ο συντελεστής κεφάλαιο περιλαμβάνει όλα τα προϊόντα που χρησιμοποιούνται στην κατανάλωση.
79	Κεφαλαιουχικά αγαθά είναι εκείνα που χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία από την οποία παράγονται άλλα αγαθά.
80	Η σοκολάτα είναι υλικό, κεφαλαιουχικό και καταναλωτικό αγαθό.
81	Παράλληλα με τον καταμερισμό των έργων αναπτύσσονται και οι ανταλλαγές προϊόντων μεταξύ των ατόμων, γιατί διαφορετικά δε θα μπορούσαν να ικανοποιηθούν οι διάφορες ανάγκες τους.
82	Η λήψη των αποφάσεων των οικονομούντων ατόμων δε βασίζεται στη βεβαιότητα του αποτελέσματος, αλλά στις προσδοκίες που τα άτομα διαμορφώνουν για τα αποτελέσματα των πράξεών τους.
83	Αν η παραγωγή της οικονομίας αντιστοιχεί σε σημείο κάτω από την καμπύλη των παραγωγικών δυνατοτήτων της, η οικονομία αυτή χρησιμοποιεί τους παραγωγικούς της συντελεστές πλήρως και αποδοτικά
84	Σε πολύ παλαιότερες εποχές κάθε νοικοκυριό ήταν αναγκασμένο να παράγει σχεδόν όλα τα προϊόντα που του ήταν απαραίτητα γι' αυτό οι ανταλλαγές προϊόντων μεταξύ νοικοκυριών ήταν πολύ περιορισμένες.
85	Η τεχνολογία συντελεί μόνο στην εξέλιξη των αναγκών
86	Στην ανάλυση του οικονομικού συστήματος και της λειτουργίας της αγοράς γίνεται συνήθως η υπόθεση ότι τα οικονομούντα άτομα, δηλ. τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις, δεν έχουν πλήρη γνώση των δεδομένων που επικρατούν.
87	Τα στοιχεία που συντελούν στην παραγωγική διαδικασία τα ονομάζουμε συντελεστές της παραγωγής.

88	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι ροές προϊόντων, παραγωγικών συντελεστών, υπηρεσιών και χρήματος είναι συνεχείς, δηλαδή συμβαίνουν σε κάθε χρονική στιγμή.
89	Η λήψη των αποφάσεων των οικονομούντων ατόμων βασίζεται στη βεβαιότητα του αποτελέσματος.
90	Καταναλωτικά αγαθά είναι εκείνα που χρησιμοποιούνται για την άμεση ικανοποίηση των αναγκών των ανθρώπων, δηλαδή για κατανάλωση.
91	Τα κεφαλαιουχικά αγαθά είναι μόνο διαρκή.
92	Στη σύγχρονη εποχή κάθε άτομο συνήθως απασχολείται στην παραγωγή ενός μόνο προϊόντος (ή ακόμη και ενός μέρους κάποιου προϊόντος), ενώ ταυτόχρονα καταναλώνει πολλά προϊόντα, στην παραγωγή των οποίων δε συμμετέχει.
93	Το χαρακτηριστικό των εργαλείων είναι ότι αποτελούν καταναλωτικά αγαθά.
94	Η αύξηση της παραγωγής του ενός προϊόντος με συνεπαγόμενη (αναγκαστική) μείωση της παραγωγής του άλλου οφείλεται στο ότι, βραχυχρόνια, η οικονομία έχει απεριόριστους παραγωγικούς συντελεστές και μεταβαλλόμενη τεχνολογία.
95	Όλα τα αντικείμενα επέχουν θέση χρήματος, δηλαδή όλα τα αντικείμενα είναι χρήματα, αφού μπορούν ανταλλάγουν.
96	Με τη χρησιμοποίηση του χρήματος η ανταλλαγή χωρίζεται σε δύο πράξεις: μια πώληση και μια αγορά.
97	Ο κορεσμός των οικονομικών αναγκών είναι προσωρινός.
98	Σε μακροχρόνιες περιόδους το μέγεθος των παραγωγικών συντελεστών θεωρείται σταθερό.
99	Στη σύγχρονη εποχή κάθε άτομο συνήθως απασχολείται στην παραγωγή ενός μόνο προϊόντος (ή ακόμη και ενός μέρους κάποιου προϊόντος), ενώ ταυτόχρονα καταναλώνει πολλά προϊόντα, στην παραγωγή των οποίων δε συμμετέχει. Το φαινόμενο αυτό ονομάζουμε καταμερισμό έργων ή της εργασίας.
100	Το ψυγείο είναι υλικό, διαρκές και καταναλωτικό αγαθό.
101	Στην ανάλυση του οικονομικού συστήματος και της λειτουργίας της αγοράς υποθέτουμε ότι οι καταναλωτές δεν γνωρίζουν τις τιμές των προϊόντων που προσφέρονται στην αγορά.
102	Στην ανάλυση του οικονομικού συστήματος και της λειτουργίας της αγοράς υποθέτουμε ότι οι καταναλωτές δεν γνωρίζουν τις τιμές των προϊόντων που προσφέρονται στην αγορά.
103	Ο όρος οικονομικό κύκλωμα χαρακτηρίζει το σύνολο των σχέσεων που δημιουργούνται μεταξύ νοικοκυριών και των επιχειρήσεων.
104	Στην απλούστερη μορφή του, το οικονομικό κύκλωμα περιλαμβάνει τις σχέσεις μεταξύ επιχειρήσεων, νοικοκυριών και κράτους και δείχνει τις ροές αγαθών, παραγωγικών συντελεστών και χρήματος που παρατηρούνται στην οικονομία.
105	Πολλαπλασιασμός των αναγκών σημαίνει νέα αγαθά που ικανοποιούν προγενέστερη ανάγκη.
106	Στην ανάλυση του οικονομικού συστήματος και της λειτουργίας της αγοράς, υποθέτουμε ότι ένας εργαζόμενος γνωρίζει τους μισθούς που προσφέρουν όλοι οι εργοδότες και μπορεί να επιλέξει τον εργοδότη που προσφέρει το μεγαλύτερο μισθό, ακόμη γνωρίζει αν υπάρχουν άλλες διαθέσιμες θέσεις εργασίας στις οποίες θα μπορούσε να απασχοληθεί.
107	Ορισμένα από τα αγαθά βρίσκονται ελεύθερα στην φύση, όπως το φως, η θερμότητα του ήλιου και δεν αποτελούν αντικείμενο μελέτης της Οικονομικής Επιστήμης.
108	Η λήψη των αποφάσεων των οικονομούντων ατόμων βασίζεται στη βεβαιότητα του αποτελέσματος.
109	Η Οικονομική Επιστήμη μελετάει όλα τα αγαθά.
110	Το κόστος ευκαιρίας είναι, συνήθως, αυξανόμενο αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι οι συντελεστές παραγωγής δεν είναι εξίσου κατάλληλοι για την παραγωγή όλων των αγαθών.
111	Το χαρακτηριστικό στοιχείο των συντελεστών παραγωγής είναι ότι για κάθε χρονική περίοδο και για κάθε οικονομία θεωρούνται απερίοριστοι.
112	Το ιδιωτικό αυτοκίνητο μιας οικογένειας είναι καταναλωτικό αγαθό, ενώ το ίδιο αυτοκίνητο, αν ανήκει σε μια εταιρεία είναι κεφαλαιουχικό αγαθό.
113	Χωρίς καταμερισμό, ο τεράστιος πλούτος των σημερινών οικονομιών δε θα ήταν δυνατό να δημιουργηθεί.
114	Καταναλωτά είναι εκείνα τα αγαθά που μπορούν να χρησιμοποιηθούν πολλές φορές για το σκοπό που έχουν παραχθεί.
115	Με τη χρησιμοποίηση του χρήματος η ανταλλαγή ονομάζεται αγοραπωλησία.

116	Δεν μπορούν να παραχθούν συνδυασμοί αγαθών δεξιά από την καμπύλη παραγωγικών δυνατοτήτων με τους παραγωγικούς συντελεστές και την τεχνολογία που διαθέτει η οικονομία σε μια δεδομένη χρονική στιγμή.
117	Ορισμένες ανάγκες υπόκεινται σε προσωρινό κορεσμό ενώ άλλες σε μόνιμο.
118	Απαραίτητα στοιχεία της παραγωγικής διαδικασίας είναι η ανθρώπινη προσπάθεια η φύση (γη και περιβάλλον) και τα εργαλεία.
119	Σε όλα τα οικονομούντα άτομα υπάρχει ένα σημαντικό στοιχείο αβεβαιότητας σχετικά με το αποτέλεσμα των ενεργειών τους.
120	Η τεχνολογία συντελεί μόνο στην εξέλιξη των αναγκών
121	Ο συντελεστής έδαφος ή γη περιλαμβάνει τη γεωγραφική έκταση, επιφάνεια, υπέδαφος, λίμνες, ποτάμια, θάλασσες καθώς και τις ιδιότητες του εδάφους που είναι χρήσιμες στην παραγωγική διαδικασία.
122	Το έδαφος πάνω στο οποίο χτίζεται ένα εργοστάσιο ή ένα σπίτι είναι παραγωγικός συντελεστής, όπως είναι και το έδαφος πάνω στο οποίο φυτρώνουν οι διάφορες καλλιέργειες.
123	Ο όρος εξέλιξη αναγκών αναφέρεται στη διαφοροποίηση των αναγκών
124	Καταναλωτικά είναι εκείνα τα αγαθά που μόνο μια φορά μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το σκοπό που έχουν παραχθεί.
125	Ο καταμερισμός των έργων προϋποθέτει ότι τα άτομα μπορούν να ανταλλάσσουν προϊόντα μεταξύ τους, ώστε να ικανοποιούν όλες τις ανάγκες τους.
126	Η ΚΠΔ δείχνει τις μικροτερες ποσότητες ενός προϊόντος που είναι δυνατό να παραχθούν σε μια οικονομία για κάθε δεδομένη ποσότητα του άλλου προϊόντος.
127	Το Κράτος, στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος δεν δημιουργεί ροές χρήματος και υπηρεσιών.
128	Για καθεμία από τις ροές αγαθών και παραγωγικών συντελεστών και υπηρεσιών υπάρχει μια ίδιας κατεύθυνσης ροή χρήματος.
129	Η σχετική έλλειψη αγαθών είναι στην πραγματικότητα έλλειψη παραγωγικών συντελεστών. Το πρόβλημα αυτό είναι προσωρινό και δεν απασχολεί όλες τις κοινωνίες.
130	Το πρόβλημα της διανομής των προϊόντων, ισχύει και στην περίπτωση της οικονομίας του ενός ατόμου.
131	Ο όρος οικονομικό κύκλωμα χαρακτηρίζει το σύνολο των σχέσεων που δημιουργούνται μεταξύ των βασικών μονάδων ενός οικονομικού συστήματος, δηλ. των νοικοκυριών, των επιχειρήσεων και του κράτους.
132	Όταν μεταβαίνουμε από ένα σημείο της ΚΠΔ σε ένα άλλο σημείο της καμπύλης αυτό συνεπάγεται αύξηση της παραγωγής του ενός προϊόντος και μείωση της παραγόμενης ποσότητας του άλλου.
133	Ο όρος οικονομικό κύκλωμα χαρακτηρίζει το σύνολο των σχέσεων που δημιουργούνται μεταξύ νοικοκυριών και των επιχειρήσεων.
134	Το πραγματικό κόστος ενός ποδηλάτου είναι τα χρήματα που δίνουμε για να το αγοράσουμε.
135	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι ροές προϊόντων, παραγωγικών συντελεστών, υπηρεσιών και χρήματος είναι συνεχείς και έχουν την ίδια κατεύθυνση.
136	Αν η παραγωγή της οικονομίας αντιστοιχεί σε σημείο κάτω από την καμπύλη των παραγωγικών δυνατοτήτων της, η οικονομία αυτή χρησιμοποιεί τους παραγωγικούς της συντελεστές πλήρως και αποδοτικά
137	Η ταχύτητα με την οποία επέρχεται ο κορεσμός μιας ανάγκης δεν διαφέρει από άτομο σε άτομο.
138	Η μεγάλη εξειδίκευση των ανθρώπων σε μία δραστηριότητα, στο πλαίσιο του καταμερισμού των έργων έχει ως αποτέλεσμα τη μείωση της παραγωγής διότι μετατρέπει την εργασία σε ανιαρή απασχόληση.
139	Με τον όρο παραγωγική διαδικασία εννοούμε όλους τους τρόπους με τους οποίους ο άνθρωπος μετασχηματίζει την ύλη, για να της δώσει μορφή χρήσιμη για τη ζωή του.
140	Την οικονομία (ως επιστήμη) ενδιαφέρουν δεν ενδιαφέρουν οι οικονομικές ανάγκες,
141	Το σύνολο των γνώσεων και ικανοτήτων που αποκτά ο άνθρωπος με την μόρφωση και την εμπειρία ονομάζουμε κεφάλαιο.
142	Η αύξηση της παραγωγής του ενός προϊόντος με συνεπαγόμενη (αναγκαστική) μείωση της παραγωγής του άλλου οφείλεται στο ότι, βραχυχρόνια, η οικονομία έχει δεδομένους παραγωγικούς συντελεστές και δεδομένη τεχνολογία.
143	Το χαρακτηριστικό των εργαλείων είναι ότι αποτελούν καταναλωτικά αγαθά.

144	Στην ανάλυση του οικονομικού συστήματος και της λειτουργίας της αγοράς γίνεται συνήθως η υπόθεση ότι τα οικονομούντα άτομα, δηλ. τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις, έχουν πλήρη γνώση των δεδομένων που επικρατούν.
145	Η έννοια της αγοράς περιορίζεται σε ένα γεωγραφικό χώρο.
146	Για καθεμία από τις ροές αγαθών και παραγωγικών συντελεστών και υπηρεσιών υπάρχει μια ίδιας κατεύθυνσης ροή χρήματος.
147	Η Οικονομική Επιστήμη μελετάει εκείνα τα αγαθά που είναι αποτέλεσμα της παραγωγικής προσπάθειας των ανθρώπων.
148	Επίσης η αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας μπορεί να οδηγήσει σε συνδυασμούς αγαθών δεξιά της ΚΠΔ.
149	Τα στοιχεία γη, εργασία, κεφάλαιο αποτελούν συντελεστές παραγωγής μόνο όταν χρησιμοποιούνται στην παραγωγική διαδικασία όσο δεν χρησιμοποιούνται παραμένουν (ή ονομάζονται) «εν δυνάμει» παραγωγικοί συντελεστές.
150	Χρήμα είναι ο,τιδήποτε μπορεί να ανταλλαχθεί.
151	Η ουσία του οικονομικού προβλήματος βρίσκεται στη σχετική έλλειψη ή στενότητα των αγαθών.
152	Ένα αγαθό να ανήκει, πάντα, σε περισσότερες από μια κατηγορίες π.χ μπορεί να είναι υλικό συγχρόνως καταναλωτό και κεφαλαιουχικό.
153	Κεφαλαιουχικά αγαθά και επενδυτικά αγαθά είναι διαφορετικές κατηγορίες παραγωγικών συντελεστών.
154	Άλλοι υποστηρίζουν ότι η επιχειρηματικότητα είναι ένα είδος εργασίας και, συνεπώς, περιλαμβάνεται στον ορισμό αυτού του παραγωγικού συντελεστή.
155	Η ΚΠΔ δείχνει τις μεγαλύτερες ποσότητες ενός προϊόντος που είναι δυνατό να παραχθούν σε μια οικονομία για κάθε δεδομένη ποσότητα του άλλου προϊόντος.
156	Το χαρακτηριστικό στοιχείο των συντελεστών παραγωγής είναι ότι για κάθε χρονική περίοδο και για κάθε οικονομία θεωρούνται απερίοριστοι.
157	Το σύνολο των γνώσεων και ικανοτήτων που αποκτά ο άνθρωπος με την μόρφωση και την εμπειρία ονομάζουμε ανθρώπινο κεφάλαιο.
158	Στο πλαίσιο του οικονομικού κυκλώματος, οι παραγωγικοί συντελεστές που κατέχουν οι επιχειρήσεις ρέουν προς τα νοικοκυριά.
159	Το χαρακτηριστικό των εργαλείων είναι ότι αποτελούν παραχθέντα μέσα παραγωγής.
160	Καταναλωτά είναι εκείνα τα αγαθά που μόνο μια φορά μπορούν να χρησιμοποιηθούν για το σκοπό που έχουν παραχθεί.
161	Το ιδιωτικό αυτοκίνητο μιας οικογένειας είναι κεφαλαιουχικό αγαθό, ενώ το ίδιο αυτοκίνητο, αν ανήκει σε μια εταιρεία είναι καταναλωτικό αγαθό.